

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Keltyben: Félévre 6 K., negyedévre 3 K. — f.
Vidéken: " 8 K., " 4 K. 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, Lamprocht-palota, földszint,
az udvarban hátul.

A vezérő-bizottság értekezlete.

A választási reform.

Az új választások.

A politikában nincs szünet. Évek óta a nyári meleg hónapokban játszódtak le a magyar válság legizgalmasabb alakulásai. Ma ismét forr a helyzet. A vezető politikusok elhagyták ugyan a fővárost, de azért mindenki dolgozik, mindenki érdeklődő szeme a várható fordulatokat lesi. Olyik meg csinálja is.

Báró Bánffy Dezső tegnap este óta Tisza-Dobon van gróf Andrassy Gyulánál. Az új-párt vezérének a hivei feszült érdeklődéssel várják, hogy mivel tér vissza Bánffy, hogy a találkozása egykori hatalmas ellenfelével és a tárgyalásuk minő eredménynyel járt. Szombaton délutánra — esetleg — már itthon lesz újra, hogy fölvegye a tanácskozás fonalát más irányban is. Bánffy br. — értesüléseink szerint — újra behatóan foglalkozik a parlamenti reform kérdésével és nem lesz meglepő, ha ezen a téren radikális haladást fogunk nála konstatálhatni.

Az ellenzéki vezérek közül egyébként Kossuth Ferenc még Herkulesfürdőn kurálja magát, gróf

Apponyi Eberhardon, gr. Batthiány Tivadar Lajtafalun, a Zichy grófok is a birtokaikon maradnak augusztus 10-éig, amikor a vezérő-bizottság értekezletére ismét a fővárosba jönnek.

Az értekezlet mindenekelőtt az ötös-albizottság előterjesztéseit fogja megvitatni, esetleg ratifikálni, majd pedig rátér az általános és titkos választói jog kérdésére s ezzel kapcsolatosan a koalíció további küzdelmének megállapítására. A választói jog dolgában egyelőre még megoszlok a nézetek. Báró Kaas Ivor, akivel munkatársunk ma a kérdéstről beszélgetett, így nyilatkozott:

— Az általános és titkos választói jog fölvetése nem lehet ok arra, hogy a koalíció a katonai kérdéseket s különösen a magyar vezényszót kikapcsolja. A vezényszó kérdését már csak azért sem lehet és szabad elejteni vagy kikapcsolni, mert ez tulajdonképpen kulcsa a katonai kérdések egész tömkelegének. A kulcsot mindenestre meg kell már szereznünk, hogy tovább haladhassunk s az ország jövőjének, boldogulásának alapját megvessük, megépítsük. Az általános titkos választói jog behozatalának következményeitől nem félek. Meg vagyok győződve róla, hogy ha nem kilencszázezer

választónk lesz, hanem három vagy ötmillió, a parlamenti pártok aránya legalább az lesz mint ma. A függetlenségi és negyvennyolcas párt csak erősödni fog, ott leszünk tehát, ahol ma vagyunk. Követelni fogjuk a magyar vezényszót csak úgy, mint ma. Ha ez így van, már pedig kétségtelen, hogy így van, miért engedjünk? Mért kapcsoljuk ki a kérdést? Mért vessük vissza a harcot? és azt mondja, hogy a harc még sokáig eltart, mert a király nem enged. Tehát el fog tartani sokáig. Egy évig, ha kell, még egy évig vagy azon túl is. Áldozatok nélkül nincs harc, áldozatok nélkül nincs eredmény. A nemzet küzdeni fog tovább és mi nem engedhetjük meg, hogy a küzdelem abból a mederből, amelyben ma folyik, mesterségesebb mederbe áttereltessek. Előbb tessék megadni a mai követeléseinket. A parlamenti reformot is elfogadjuk... de semmit ki nem kapcsolunk, semmiről le nem fogunk mondani.

A Fejérváry-kormány hivatalosan mivel sem erősítette meg Kristóffy Józsefnek egyéni vélekedését az általános titkos választói jog kérdésében. Hogy a nagyhangú kijelentés még sem lehetett teljesen egyéni nézete a belügyminiszter-

Pipacsos Ágnes.

Irta: Berkes Imre.

Emlékszel-e Lurkó a nyári éjszakákra? Mikor a pusztá, ez az élettelen nagy sivatag, beleszivta magába a nap tűzét s éjjelenként szinte maga is lángra gyult, szellő nem járt, nád nem zizegett, — olyankor könyörtelenül kergetett ki bennünket a kis szűk szobákból, a hol még a falak is beleizzadtak a gyilkos hőségbe... Emlékszel-e Lurkó? Felicitás, a vöröshaju nevelőnő hűsölt éjjeli pongyolájában a verandán, selyem kis papucsából kikandikált hófehér lába s idegesen forgatta halálfejes legyezőjét, a hogy meglátott bennünket, két félénk éjjeli kísértetet, gyertyával a kezünkben, a mint riadtan menekültünk a füledt szobából. — Emlékszel-e Lurkó Pipacsos Ágnesre, a nyári éjszakák tüvöltő bolondjára, a tárcagáti pusztá bűvös szemű csodájára? ... Mert csodás szeme volt a szegénynek, beszédes, égő, lázongó, szelid és bűvös volt a hangja rekedtségében is. Ő róla mondott történetet Karvaly Tóni, a puszták költője, a ki talán már akkor is vén volt, a mikor Pipacsos Ágneset bölcsőjében ringatták.

Régen volt, Lurkó. De én nem tudom elfeledni a pusztá nyári éjszakáit és szegény Pipacsos Ágneset, a hogy sirt, jajveszékelt, énekbe kapott, a hogy megcsuklott a hangja

és tépte, tépte lázasan a pipacsokat, bontogatta, simogatta zilált haját, a hogy vérvörös pipacsokszorut font és ráillesztette szépen, gondosan ősz fejére. Az volt a menyasszonyi koszoru...

Felicitás, a vöröshaju nevelőnő ijedten ejtette el halálfejes legyezőjét. Valami félelmetes hang süvített végig a pusztán, mintha a sir mélyéből tört volna ki, — se ének, se panasz, se segélykiáltás, — hanem mindnek a vegyülete, valami csodálatos zaja a nyári éjszakának.

Mintha maga a sötét éjszaka szólalt volna meg, fekete torkából tündérhangokat hallatva s e hangok harmóniáját megszakgatta volna a vihar bus orgonája. Lurkó ott vacogott mellettem, de Karvaly Tóni, a tárcagáti pusztá költője, lelket szíva szunynyadó pipájába, imígyen szólott:

— Semmi. Csak a Pipacsos Ágnes énekel.

Ujjával belebökött az éjszakába s rámutatott valamire, ami ott borongott messze a sötétségben, de egyikünk se látta.

— Ahol ni, — mondta magyarázó hangon, — ott bolyong gyertyával a kezében Pipacsos Ágnes. Őt magát nem lehet látni, de a gyertyafénye ideszűrődik. Most meggyöngyül a lángja. Pipacsos Ágnes hajol, tépdési a pipacsokat és aszott mellére tűzi őket. Most újra felvillan a láng... Imhol,

újra énekel háza kis kertjében, szegény Pipacsos Ágnes.

A félelmetes hang megint végigsüvöltött a pusztán.

Csodálkozva néztünk az öregre. Nem értettük a szavát, de nagy kíváncsiság fogott el bennünket. Ki az a Pipacsos Ágnes, akinek a szava megbontja az éjszaka csöndjét, aki kísértet módjára libben ide s tova lidérfényű gyertyával? Ki az a szerencsétlen, akit a pipacs vérvörös színe izgat, bánt éjszakának évadján s aki e vadvirágot tüzdéli mellére? Honnan jött, mi tépi a szívét s mik az indulatai.

— Meg is nézhetjük, — mondta Karvaly, — nincs messze a háza. Utközben majd elmondom a történetét.

És megindultunk négyen, mi éjszakai karaván, Pipacsos Ágneshez látogatába.

II.

— Régen volt, az esztendejét senkisémm tudja, — kezdte Karvaly történetét. Ő volt a pusztá vadvirága, hét vármegye szemefénye. Vetekedett érte boldog-boldogtalan. Még ki se feslett egészen, ifjonti szépsége miatt szerelembe esett két pusztai legény, Csiz Mihály és Borsi Péter. Vérébeli mind a kettő. Tűz a szemük, acél az akaratuk, kohó a lelkük. Kihez volt hajlandó a leány? Isten a megmondhatója. Incelkedett velük, tréfára vette beszédük, hájába tűzte mindkettő vi-

nek, arra egyelőre csak az a támpont szolgál, hogy lehetetlen, miszerint egy aktív miniszter — még ha alkotmányellenes is — a maga szakállára merjen a politikai harcba egy újabb s pláne ilyen nagy horderejű kérdést bevinni. Ha Kristóffy kijelentéseit a kabinetje nem helyeselné, minden bizonynyal megjött volna már reá a demencia. Ezt a föltevést egyébként megerősíti a következő karlsbádi telefon-tudósítás:

Báró Fejérváry Géza környezetében igen komolyan foglalkoznak a választási reformmal. A miniszterelnök, ha az ügy szóba kerül, tenger kérdéssel halmozza el környezetét, mely most már komolyan hiszi, hogy a darabant-kormány az általános és titkos választói jog egyszerű fölvetésénél tovább megy. Ma hir szivárgott ki, hogy a Fejérváry-kormány, ha a béke szeptember 15-ig nem áll helyre, föl-tétlenül demissionál. A felség Fejérváry Géza lemondását el fogja fogadni és a helyére következő személy iránt már meg is állapodott. Ennek a kinevezési okmányát báró Fejérváry Géza természetesen ellenjegyzí. S amikor a király tanácsosai ragaszkodtak hozzá, hogy a kabinet-elnökséget a darabant-kapitányra bizzák, már akkor számot vetettek azzal, hogy amennyiben a béke helyre nem áll és Fejérváry Géza is gyengének bizonyulna, biztosítani kell, hogy az utódja kinevezése — a törvény rendelkezésének megfelelően — a lelépő miniszterelnök által ellenjegyeztesse. Akárminő intézkedéseket is fognak Bécsben jó-nak látni, Fejérváry ellenjegyzése biztosítva van. A Fejérváry után következő kabinetelnök már nem azzal fog előállani, amivel Fejér-

váry, hogy ő szintelen, szürke, programja nincs s hogy csak átmeneti. Az utód kész program-mal jön. A programja pedig az általános és titkos választói jog, meg a házszabály-reform. Ehhez a programhoz keres többséget s ezért a Ház a szélnek ereszti s kiírta az új választásokat.

Iyen kalandos híreket terjeszt a darabant kormányelnök környezete. Elhiszik, hogy e kalandos tervekkel komolyan foglalkoznak. Komoly terveik nincsenek, nem voltak s nem lehetnek. Azzal csak nem foglalkozhatnak, hogy a nemzet többségének követeléseit kivívják?

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.

Bélteky Lajos beiktatása. Bélteky Lajos hajdusoboszlói elválasztott lelkészt holnap délelőtt iktatják be lelkési tisztébe. A statutió nagy ünnepek kapcsán fog végbemenni. Délelőtt ünnepi istentisztelet, délben pedig több száz terítékű társasbéd lesz.

A városi áruccsarnok.

A jogügyi bizottság javaslata.

Debrecen, aug. 4.

Amióta hírét adtuk a jog- és pénzügyi bizottság javaslatainak, városzerte közbeszéd és érdeklődés tárgya az áruccsarnok ügye.

A mai piaci állapotok tarthatatlanok Debrecenben. Egy-egy háztartáshoz utcákat kell beszaladgálni, amíg egy kis zöldséget, húst, főzélékfélét összevásárolhatnak. A piacok szétszórtak és rendkívül távol esnek egymástól, úgy, hogy a bevásárlás órákat vesz igénybe. Hogy ebből a háztartásra milyen károk, veszedelmek és költségek háramlanak, azt legjobban a gazdasszonyok tudnák megmondani.

A cselédek például jó részben nem akarnak olyan helyet vállalni, ahol piacra is kell járni.

Másik fontos körülmény, amely az áruccsarnok ügyét sürgeti és megoldásban kétségtelenül siettetni is fogja, hogy a debreceni szerte-széjjel hányt és egymástól

távolságú piacokon az egészségügyi vizsgálatokat csak nagyon korlátozott s meglehetősen primitív állapotban lehet teljesíteni. Az áruccsarnokba be sem bocsáthatnák és meg nem tűrnék a közegészségre ártalmas áru-cikkeket.

Az áruccsarnok ügyének felvetésével jó szolgálatot tett a közérdeknek a jog- és pénzügyi bizottság. Javaslata nem lesz csak falrahányt borsó. Nem engedi, hogy napi-rendre térjenek felette — a közvélemény. A tanács, ha újabb bizonyosságát akarja adni annak, hogy respektálja, védi és segíti a közönség érdekeit, akkor belátja, hogy a piaci mizériának megszüntetését provokáló áruccsarnok építésénél fontosabb közügye ma nincs a városnak. Első tehát ez. A közönség élet és egészségügyi kérdése.

Sokkal fontosabb, mint a városháza második emelete. Arra csakugyan ráérünk. Mert a városházán most sem az a baj, hogy szűk a városháza, hanem az a baj, hogy nagyok az igények. Mindenkinek külön dolgozó, elfogadó és előszoba, hajdu, irnok, díjnok stb. kéne.

Ha lesz áruccsarnok, akkor belemegy a közhangulat a városháza építésébe is. De engedelmet kérünk. Első a gazda. Ez pedig a közönség.

Várjuk a tanács javaslatát az áruccsarnok ügyében s hisszük, hogy a nagymeleg nem veszi el kedvüket attól a munkától, a melylyel a legközelebb férközhetnek a lakosság elismeréséhez.

KRÓNIKA.

Ex-lex humor.

Minap egy ellenzéki képviselő valami ügyes-bajos dolog eligazitása végett felkéréselt egy ügyvezető minisztert. Kijövet szembe jön vele egy szabadelvűpárti képviselő és csodálkozva kérdi: „Hát te mit csinálz itt?” — „Bojkottálok! — barátom” — volt a rövid válasz. — Még jobb a másik eset. A vármegyék határozatait Kaffka László miniszteri tanácsos semmisíti meg, illetőleg ő csinálja az idevágó előterjesztéseket. Mikor Pestmegye megsemmisítő végzése lejött, Bartha Miklós azt írta, hogy az indokolást valami tyukprókátor csinálhatta. Az este Bartha nagy társaságban a Vampeticsnél ült; bejött véletlenül Kaffka is, a kit Bartha a maga asztalához invitált. Természetesen szóba jöttek a megsemmisítések. Bartha azt mondja: — „Barátom, nem értem a dolgot. Kristóffy nem csinálhatta ezt a fene indokolást, Széll Náci is bajosan, hát ki lehet

rágát. A legényekben forrt az indulat, halálos dühvel méregették egymást, miglen nyár szakán, aratás idején, künn az arany pusztaságon szembekerültek egymással. Rövid volt a tusa, de gyilkos. Csiz Mihály megbódult, lezuhant a földre, meglankadt fejből patakozott a vér...

— Rettenetes — sóhajtotta Felicitas.

— A vihar se száguld gyorsabban, mint ahogy ennek a hire elterjedt a pusztán. A lány is meghallotta. Futott a mezőre. Szőghaja megbomlott, tüske megtépedeste, lélegzete elállt, szép kicsiny lábából kieserkedett a vére. Csak röpült előre. Integettek neki, szölongatták szóval, bus vigasztalóval, törtetett előre, ahol Csiz Mihálynak kieserkedett a vére.

— Ráborult a legény szép barna fejére, szeme élettelen, szíve meg se dobban. Főlemelte lágyan, selyem keszkenővel törölgette a vért, hát uram fia, mit látott? A legény feje ahogy lezuhant, ott hevert egy vérvörös pipacs-bokorban. Omló vére beszívódott a pipacs vérvörös színébe. A lány csak nézte a pipacsot, aztán felkacagott:

— Nini! Pipacs, pipacs!

— A pusztai emberek rémülten néztek egymásra:

— Szegény Turi Ágnes, Csiz Mihály-lal együtt ment a másvilágra.

— Sorba tépte le a legszebb pipacso-

kat s fölcifrázta velük a halottat. Aztán koszoruba fonta a virágot, csókolta lázasan szüzi bimbáját, hulledogáló szirmát mezei pipacsnak. Szőghajára tette, újra ölelgette s maga elé sugta kacagva, zokogva:

— Ez a Turi Ágnes mátkákoszoruja...

— Aztán elfutott. Késő virradtig, hajnal hasadtáig szedte a pipacsot. Teli a kötője, selyem keszkenője piros vadvirággal. Koszoru a fején, pipacs nyit a mellén, ugy andalog vissza öreg Turi János pusztai házába.

— Temetik a legényt, sirván sir mindenki, Csiz Mihályt siratják. Hull a rög a sirba és Pipacsos Ágnes mátkákoszoruja, minden szál virágát a sirba taszítja.

— Hány esztendő telt el azóta? Isten a tudója. Pipacs Ágnesről nóta járja szerte, Csiz Mihályt szerette. Most is vénségére gyűjti a pipacsot. Bontja, bontogatja ezüst-szinű haját, pipacsot fon belé. Kis kertje ágyain pipacsok virulnak, azokat csókolja, tépi éjjel-nappal, énekel, felkacag, sirdogálva fonja, ez élete sorja.

Igy regélte Karvaly Tóni, a pusztai költő.

III.

Ott álltunk a hajnali pirkadásban Pipacsos Ágnes háza előtt. A kis kertben nincs talpalattnyi üres hely, csupa pipacs az egész. Pipacsos Ágnes, ahogy meglát bennünket,

gyorsan lebukik, simogatja a pipacsokat s fején a hervadt menyasszonyi koszorut. Majd megriad, föláll és énekbe kap. Hangja rekedt, szeme csodásan ragyog, ahogy busan tördeli a szót:

Piros vére ugy folyt, mint a kis patak, Édesanyja gyöngye szíve meghasad...

Aztán elfut... Fut, fut, megrokkánó térddel ki, a messze pusztára, ahol a pipacs terem, összeszedi a pusztai virágait és vízsi ki a temetőbe Csiz Mihály pipacsos sirjára. Éneke belehasít az ember szívébe:

Turi Ágnes siratja a halottat, Megyeházán kötözik a rabokat...

— Menjünk innen — mondta Felicitas.

IV.

Emlékszel-e Lurkó? Vagy az élet ezer gondja kitepte már lelkedből ama borzalmas éjszaka emlékeit?

En nem tudom elfeledni a pusztai nyári éjszakáit és szegény Pipacsos Ágnes, ahogy sirt, jajveszékel, énekbe kapott, ahogy megcsuklott a hangja és tépte, tépte lázasan a pipacsokat, bontogatta, simogatta zilált háját, ahogy vérvörös pipacskoszorut font és ráillesztette szépen, gondosan ősz fejére. Ez volt a menyasszonyi koszoru.

az a... — „Megállj ne tovább!” — vá-
gott közbe Kaffka. — „Ertem, hát te vol-
tál! Ha tudtam volna, nem irtam volna azt,
hogy tyukprókátor, de most már vissza nem
vehetem; hanem jóvá teszem és holnap azt
írom, hogy gyöngytyukprókátor.”

A szilasi malacok.

Még nem vezett ki egészen se a poé-
zis, se a jókedv Magyarországon. Noha na-
gyon elterjedt lett a káromkodás, még ma-
radt immitt-amott friss kedély is, a mely min-
denben és mindenhol megnyilatkozik. Bölöny
József országgyűlési képviselőnek, a mű-
vészi izlésű és poétikus lelkű volt kolozsvári
intendánsnak Havasi Herman békésgyulai
kereskedő szokta a hizóit megvásárolni. —
Havasi Herman, a ki nagy negyvennyolcas,
Budapesten is ismeretes, jőnevű kereskedő,
a ki hosszúszerű csizmában szokott a ter-
ménytörsdén megjelenni. A napokban Ha-
vasi Herman a következő jókedvű levelet
kapta Bölöny Józseftől:

Szilason a tarlót hatszáz malac járja,
Adófizetésre kellene az ára;
Mert ebben a fele ex-lex állapotban
Adót nem fizetni jó hazafi voltam.
Be van mind tanítva, magyar vezényszóra,
Zöld fehér a szőre és piros az orra.
Bakkancs nem törte fel egynek se a lábát,
Ó Szilas pusztáról futólépést jár át.
Nem lóvén hive a koalíciónak,
Itt tartani őket nem találom jónak.
Ebben a Pecsovics mameluk tanyában
Még elpusztulnának vészes nyavalyában.
Legyen hát majd nekik olyan a gazdája,
Ki a haza javát az ex-lextől várja.

Bizvást föltehető, hogy a kedélyes le-
vél után a szilasi malacok hatvanhetes kéz-
ről átmentek negyvennyolcasra.

Tennis verseny Debrecenben.

Debrecen, aug. 5.

A Debreceni-Torna-Egyesület jótékony-
célu Lawn-Tennis versenyt 1905. évi aug.
hó 10-én tartja meg. A Debreceni-Torna-
Egyesület által a nagyerdői egyleti sport-
terén f. hó 10-től kezdődőleg rendezendő
Lawn-Tennis versenyekre a nevezési hatá-
ridő f. hó 2-án lejárván, az egylet ügyvivő
elnökségéhez következő nevezések érke-
tek be.

Neveztek:

I. A férfi egyes versenyre: 1. Szunyogh
Sándor ur, joghallgató. A honv. tiszt. Lawn-
tennis-kör tagja. 2. Szunyogh Zoltán ur,
jogszigorló. A D. T. E. tagja. 3. Szunyogh
Pál ur, joghallgató. A D. T. E. tagja. 4. Dr.
Borsovay Jenő ur, ügyvéd. A honvéd tiszt.
L. T. K. tagja. 5. Dr. Várady Szabó János
ur, megy. aljegyző. A D. T. E. tagja. 6. Dr.
Hajnal Dezső ur, orvos. A D. T. E. tagja.
7. Békéssy Géza ur, hivatalnok. A D. T. E.
tagja. 8. Székely Árpád ur, ügyvédjelölt. A
D. T. E. tagja. 9. Kovács Mihály ur, hiva-
tálnok. A D. T. E. tagja. 10. Holländer Leó
ur, hivatalnok. A D. T. E. tagja. 11.
Lipkovich Szilárd ur, hivatalnok. A D. T.
E. tagja. 12. Töppler Ottó ur, hivatalnok. A
D. T. E. tagja.

II. A vegyes páros versenyre. 1. König
Margit urhölgy és dr. Borsovay Jenő ur.
2. Perczel Elus urhölgy és dr. Várady Szabó
János ur. 3. Lasz gallner Mária urhölgy és
Békéssy Géza ur. 4. Kemény Irén urhölgy
és Holländer Leó ur. 5. Békéssy Ilonka ur-
hölgy és Lipkovich Szilárd ur.

A férfi páros versenyre. 1. Szunyogh
Sándor és dr. V. Szabó János urak. 2. Szu-
nyogh Zoltán és Szunyogh Pál urak. 3. Dr.
Borsovay Jenő és Székely Árpád urak. 4.
Dr. Hajnal Dezső és Békéssy Géza urak.

VIDÉK.

A bihari választás. Megindultak már
a bihari kerületben a választások rendes
előhírnökei, a korteskedések. Tegnap vitték
ki Nagyváradról a Rigó zászlókat és tolla-

kat, melyekkel elárasztják a községeket.
Szokoly Tamás pártja készülődik a vasárnapi
jelölt gyűlésre, amely viharosnak ígérkezik.
Kiss Elek pártja mind erősebben tömörül
jelöltje mellett. A jövő héten megkezdődnek
a programbeszédok. A szociálisták Györfly
Mihályt léptetik fel.

Lóverseny Miskolcon. Miskolcra jel-
lentik: A 15. Ferenc Szalvátor főherceg
nevét viselő háziezred tisztikara tegnap
lóversenyt rendezett a lovassági katonai
gyakorlóterén. A tisztikar a város közön-
ségét vendégül hívta meg a lóversenyhez, a
mely, dacára a roppant hőségnek, tekin-
telyes számban jelent meg. Az eredmény a
következő: 1. sz. akadályverseny tiszti szol-
gálati lovak részére (3200 m.) Első lett
Vaskovics Adolf hadnagy Aldos lovával,
második Bogáthy Miklós Ditmárja, harmadik
Mouillard Oszkár hadnagy Babja, a
negyedik lovas Chremzner hadnagy egy
akadályugrásnál leugrott, de komoly baja
nem történt. A következő verseny a huszá-
rok 5000 méteres vadászversenye volt. Első
lett Kirjak János huszár, az 5. század le-
génye. A harmadik szám 2400 méteres
tiszti gátverseny volt. Első Zangen Károly
önkéntes Titánja, második Losonczy István
hadnagy Messzénája, harmadik Dargerl
Agost főhadnagy Spitzbubja. A negyedik
szám az altisztek akadályversenye volt
(3200 m.) Ezt tiszti szolgálati lovak vadász-
versenye követte (távolság 5000 m.) Tíz ló
közül első lett Bozányi Zoltán hadnagy
báránya. Az utolsó szám a tisztek akadály-
versenye volt (3200 m.) Négy ló közül első
lett Henriquez Károly lovag ezredes Pro-
bewiseja, második Zangen Károly önkéntes
Csesz nevű lova, harmadik Noszlopi had-
nagy Paulája.

Betörők a padláson. Hajduhadházi
írja tudósítónk, hogy ott az éjjel betörők
jártak Kiss György kovácsmester padlásán.
A betörők alaposan felpakoltak. A padlász-
ról elhordták a szalonnákat s minden élelmi-
szert. A csendőrség nyomozza a betörőket.

Megkísérlett postarablás.

Ijedtében megőrült.

Budapest, aug. 4.

A véletlen közbejöttével tudódott ki,
hogy Vác környékén ismét szerencsét pró-
báltak a betörők, mely vidék, ugy látszik,
legalkalmasabb terep a posta pénzére utazó
tolvajoknak. Napokkal ezelőtt történt, hogy
Váczhartyán postahivatalát betörők veszé-
lyeztették és csakis a postamesternő lélek-
jelenlétének mulott, hogy rablási kísérletük
nem járt eredménnyel. Ugyanis a betörők
a behatolásnak azt a már nem szokatlan
módját választották, hogy a ház falán rést
vájnak s ezen keresztül közelítik meg a hi-
vatal pénzes szekrényét.

Vasárnapra virradó éjjel láttak munká-
jukhoz és a postaház homokfalát csakhamar
kikezdették a csákányütések. Már a fal
belső vakolatához értek, amikor a szomszéd
szobában alvó postamesternő, Hamar Mariska
figyelmessé lett a csákányok zajára és rosz-
szat sejtve, a hivatali szobába rohant.

Sejtése valónak bizonyult, mert a kö-
vetkező pillanatban már ökölnyi rés táton-
gott a falon és hallhatóvá lett a betörők
halk suttogása is. A megrémült leány azon-
ban nem vesztette el lélekjelenlétét; az ab-
lakhoz rohant és torkaszakadtából segítsé-
gért kiáltozott, azonban a kihalt falusi utca
sajnosan nélkülözötte az idejét multa „bakter-
rendszer” tipikus alakját, az örökké alvó
„bakter bácsit” is. Már a végveszély utolsó
pillanatában revolverlövésekkel verte fel a
szomszédságot, mire a betörők megugrottak.
Az esetről a kora reggeli órákban értesítet-
ték a váci csendőrsparancsnokságot, mely
a tettesek kinyomozása céljából tüstént őr-
járatot küldött ki Váczhartyánba. A bűnügyi
nyomozásnak azonban eddig még nem volt
meg a kívánt eredménye, mert a mai napig

csak azt sikerült megállapítani, hogy a tet-
tesek négyen lehettek.

Ugyanis a megriasztott betörők a falu-
végén elterülő rétek felé menekültek és a
füves talajban elmosódtak teljesen a lábnyo-
mok. Egyébként a vizsgálatban érdekes for-
dulatot várnak, mert alapos okok merültek
fel arra vonatkozólag, hogy a rablás értelmi
szerzőjének feltétlenül ismernie kellett a
posta viszonyait, a hová éppen a rablást
megelőző napon több ezer korona érkezett,
míg rendes körülmények közt alig van pénz
a hivatalban.

Csodálatos és megmagyarázhatatlannak
tartjuk, hogy a posta igazgatósága a rablási
kísérletet elhallgatta. Ha ezzel kapcsolatban
egy végzetes szerencsétlenség nem történik,
valószínűleg nem is jut az eset nyilvános-
ságra abban az esetben, ha a tetteseket nem
sikerül kézrekeríteni. A rablási kísérlet rész-
leteit — miként fenn említettük — véletlen-
ségből tudta meg tudósítónk. Ugyanis a
postamesternőnél tartózkodott a megkísérlett
rablás idején egy tizennégy éves nővére,
Hamar Irénke, ki a lövések zajára fölébred-
vén, szintén a hivatali helyiségbe rohant és
a szörnyű helyzet annyira megrémítette,
hogy ijedtében — megőrült. Egy váci orvos
kíséretében hazaszállították szüleikhez, Hamar
József postatiszthez Rákosligetbe, ahol ez-
idő szerint dr. Rác Miksa községi orvos ke-
zeli a súlyos beteg kis leányt.

Hamar Irénke az idén végezte kitünő
eredménnyel a negyedik polgári és tanító-
női pályára készült.

A VÁROSHÁZARÓL.

A guti iparvasut bejárása. Tegnap
volt a guti iparvasutnak a Nagycserén át
Bánkig való vágánykiépítésének közigazga-
tási bejárása. Jelen voltak a bejárásón Bene
György miniszteri kiküldött, dr. Magoss
György, Aczél Géza, Török Gábor, Bészler
Károly stb. A bizottság az utirány terveze-
tét jóváhagyta.

Városi közigazgatás. Debrecen vá-
ros közigazgatási bizottsága ma szombaton
d. u. 3 órakor a főispán távollétében Ko-
vács József polgármester elnöklete alatt ülést
tart a városháza nagytermében. (Tehát nem
a kis teremben, mint máskor.) Tárgyak:
1. Julius havi jelentések. 2. Egyéb folyó
ügyek.

A Kossuth-utca új szekérutja.

Debrecen városa egy aszfalt-maka-
dám készítésével foglalkozó cégtől
ajánlatot kapott. Ez a cég hajlandó
a mai kőburkolat helyett aszfalt-
makadám szekérutakat készíteni,
amelyeket ajánlatában kifejezett
véleménye szerint könnyebb és
olesőbb fentartani s kétségtelen elő-
nyük, hogy simák, a közlekedést
zajtalanítók. Hogy erről a várost
meggyőzzék, ajánlatukban kijelen-
tették, hogy hajlandók Debrecen
egyik utcáját díjtalanul próbaké-
pen aszfalt-makadám ellátni. A
tanács elfogadta az ajánlatot s próba-
képen a Kossuth-utcát a piactól
egészen a színházig fogják ilyen
aszfalt-makadám szekérutal ellátni.

Az álmuzgi bérlet. Debrecen város
álmuzgi 1074 holdas birtokára tegnap ej-
tették meg az árverést. Az eddigi bérlő ez-
előtti évi 12034 korona bért fizetett, most
kétszeres területet kap, azért évenként fize-
tendő 24690 koronáért bérelte ki további 5
évre. Szóval a város hasznosabb gazdálko-
dásának korszaka elkövetkezett. Csak azután
a jobb jövedelmezőség minden vonalon be-
állana.

NEVJEGYEKET Iztéson és olson készít a
DEBRECENI UJSÁG nyomdája.

Öngyilkosság Hadházon.

Felakasztotta magát.

Debrecen, augusztus 4.

A szomszédos Hajduhadház sohasem volt annyira gazdag eseményekben, mint az idén. Szerencsétlenségek, balesetek, öngyilkosságok sűrű egymásutánban következnek.

Tegnap délután is egy fiatal, még alig tizennyolc éves leány lett ott öngyilkos: K. Balogh Miklós gazdának hajadon leánya végezte ki magát. Jó kedvűen ment ki a szőlőbe, ahol a kosarait tele szedte gyümölcsessel. Mikor ezzel a munkájával kész volt, bement a szőlőskert közepén levő pajtába és ott felakasztotta magát.

Edes anyja előre megmondta neki, hogy elibe megy és segítségére lesz a gyümölcs hazaszállításánál. Ugy is volt. Mikor elérkezettnek látta az időt s gondolta, hogy leánya már tele szedte a kosarakat, kiment a kertbe.

Aggodalom szállta meg, mikor seholy sem látta felnőtt leányát. Keresni kezdte. Benézett a pajtába is, de ez a jelenet mélyen megdöbbentette. Ott találta leányát felakasztva. Segítségéről már szó sem lehetett, a fiatal leány halott volt.

Hogy mi vihette a szegény leányt végzetes elhatározásra, csak sejtik. Azt hiszik szerelmes szívére szakadt gyógyithatlannak hitt fájdalom.

A kisvasut igazgatója.

Láber Mihály utóda.

Debrecen, augusztus 5.

Láber Mihály, a helyi-vasut részvénytársaság ügyvezető igazgatója még csak most adta be lemondását, a kombinációk mégis megindultak már arra nézve, hogy ki lesz az új ügyvezető?

Az igazgatóság augusztusban tart jelölő ülést, a közgyűlés pedig, melyen a tisztséget október 1-ére betöltik, szeptember közepén lesz. Sajnos, a választást a fővárosból, ahol a részvényesek zöme lakik, dirigálják s így igen könnyen olyan ember veheti át a nagybuzgalmu, fáradhatlanul lelkiismeretes Láber Mihály örökét, aki a helyi viszonyokat egyáltalán nem ismeri.

Legpozitívabb formában az a hír tartja magát, hogy Dobieczy Sándor volt orsz. képviselő lesz az új ügyvezető, ki szintén nyugalomba vonult üzletvezető s így precedens folytán van esélye a tisztség elnyerésére. Beszélnek továbbá arról is, hogy a Danubius gépgyár egyik főtisztviselőjét szemelték volna ki ez állásra, amint hogy van több kombináció is.

Akár így, akár úgy legyen is, Debrecen közönsége olyan férfit vár a tisztségre, aki nemcsak akar, de tud is valahára segíteni nyomoru közlekedési állapotainkon. Független, szabad kezűt nyert ember kell tehát, akinek óvó szavát értékelik, tanácsait megfogadják s mindenekelőtt akit nem tekintenek egyszerű alkalmazottnak, a Budapest és

külföldön lakó tagokból alakult igazgatóságban. Legyen már egyszer tiszta ennek a kisvasutnak az ügye!

UJDONSÁGOK.

A Debreceni Újság szerkesztősége és kiadóhivatala: Főter, Lamprecht-palota, az udvarban földszint, Telefon 141. Hivatalos órák: Reggel 8 órától 12-ig, délután 2 órától este 7 óráig. Este 7 órától a lap szellemi és anyagi részét illető minden megkeresés a Debreceni Újság nyomdájába: Arany János-utca 47. sz. alá intézendő.

* **Dr. Wolafka Nándor itthon.** Dr. Wolafka Nándor vál. püspök plébános, aki három hét előtt Feketehegyre utazott, ma visszaérkezik Debrecenbe.

* **Személyi hír.** Rhoda-Liesel Ferdinánd vezérőrnagy tegnap Debrecenbe érkezett.

* **Miniszteri köszönet.** A közoktatásügyi miniszter dr. Bruckner Ernő debreceni orvos, máv. egészségügyi tanácsosnak, a debreceni állami főreáliskola tanuló javára tett 500 koronás alapítványáért köszönetét nyilvánította.

* **65470 korona Hajdumegyének.** Ennyi pénz érkezett tegnap Hajdúvármegyének, mint amelyet a belügyminiszter utalt ki a képviselőház által megszavazott beruházási összegből. Ez összegből folytatják a Hajdumegyében félbenmaradt utépítéseket, amelyek által igen sok megyei munkás fog kenyérkeresethez jutni.

* **Orvosi körökből.** Dr. Kenyeres Elek ma délben elutazik és augusztus hó 23-áig távol lesz. Ezen idő alatt a műhelytelepen és privát praksisában dr. Széll Kálmán, a Zion egyesületben pedig dr. Burger Péter és dr. Rózsa Mór orvosok helyettesítik.

* **A kávé- és vendéglősök ipartársulata.** Kedden, e hó 8-án a kávé- és vendéglősök ipartársulata Hauer Bertalan elnöke alatt délután 4 órakor az Angol királynő fehértermében ülést tart, melynek tárgyai lesznek: 1. Magatartás a pékek karteivel szemben. 2. A zárórák meghosszabbítása körüli intézkedések. 3. A győri kongresszus ügye. A választmányi tagok pontos megjelenése kéretik.

* **Az ácssegédek bérharca.** Az ácssegédek bérharca ügyében fordulat állott be annyiban, hogy a munkaadók is, a sztrájkolók is komoly jeleket mutatják annak, hogy szeretnének egymáshoz közeledni. Mint értesülünk, a jövő hét során közös kérelem folytán össze fog ülni a békéltető bizottság s megpróbálja kiegyenlíteni az ellentéteket.

* **A kamara és az iparfelügyelő.** Az iparfelügyelő és a kereskedelmi és iparkamarák közötti érintkezés gyakoriságának és bensőségének előmozdítása végett a kereskedelemügyi m. kir. miniszter intézkedett, hogy a kamarák a jövőben a székhelyükön működő kerületi kir. iparfelügyelőt minden olyan ülésre hívják meg, a melyen műszaki vagy munkás ügyek tárgyaltnak. Intézkedett továbbá, hogy a kir. iparfelügyelő az ujonnan keletkezett gyárak technikai berendezésének és más munkásviszonyainak leírását mindazon esetekben, amidőn az illetékes kamara e tekintetben hozzájuk fordul, rendelkezésére bocsássák a kamarának.

* **Tegnap halottak.** Tegnap a következők hunytak el Debrecenben: Balogh Györgyné ref. 52 éves, Bacsik Margit g. k. 2 éves, özv. Keeskés Mihályné ref. 56 éves, Ladányi Erzsébet ref. 22 hónapos, Boros András ref. 66 éves.

* **A vonat kerekei alatt.** Szükszavu távirat hozta hírül tegnap délután a kir. ügyészséghez, hogy Püspökladány mellett a Budapest-ről Debrecenbe jövő déli gyorsvonat halálra gázolt egy középkoru, intelligens külsejű férfit. A vonat teljesen szétroncsolta a szerencsétlennek egész testét. Az áldozatnak eddig nem lehetett megtudni a nevét, valamint azt sem, hogy halála véletlenségből, avagy szándékosság folytán következett-e be. A holttestet dr. Láng Sándor törvényszéki orvos még tegnap felboncolta. A kir. ügyészség pedig távirati uton intézkedett a helyszíni szemle megajtatása irányában. A vizsgálatot a püspökladányi kir. járásbíró fogja vezetni.

* **Bimbó hullás.** Mély fájdalommal tudatjuk, hogy szeretett gyermekem Ungvári Juliska folyó hó 3-án elhunyt. Kedves halottunk folyó hó 4-ikén délután 5 órakor. Görbe-utca 12. sz. házuktól a Kossuth-utcai temetőben tetetett örök nyugalomra — Bánatos szülei: Ungvári Sándor nevével Kis Erzsébettel. Testvérei: Erzsike és Sanyika. Nagy szülei: Ujvári Imre és a nagy rokonság nevében. A temetést Bihari Károlyné intézte rendezte.

* **Negyven fok meleg.** Tegnap délben egy és két óra között 40 és fél Celsius fokot mutatott a hőmérő. Volt idő, mikor azt hittük, hogy 36 foknál magasabbra soha sem emelkedhetik Debrecenben a termométerek higanyoszlopa. A kánikula alaposan ránk cáfolt. A lakosság valóságos kétségbeesve várja az irtózatás hőség elmulását s esőért könyörög mindenki. A város nagy részében, különösen a Hatvan és Péterfia-utcák környékén kiapadtak a kutak. A helyi fürdők egy része képtelen elég vízzel ellátni magát s ha a forróság továbbra is megmarad, pár nap leforgása után fürdők sem lesz.

* **Debreceni kereskedők székelyföldi kirándulása.** Az Omke székelyföldi kirándulásáról, melyet a marosvásárhelyi kerület az aug. 13-án Székelyudvarhely tartandó közgyűlés alkalmából szervez, a következő részletekről értesítik lapunkat: a délelőtt 11 órakor a vármegyeházban megtartandó közgyűlésen Gyertyánffy Gábor tart előadást a fogyasztási szövetkezetek versenyéről, Burger Albert pedig a székely kereskedelem felavatásáról; a közgyűlést bankett követi, ezt pedig délután 3 és fél órakor székely népnépegy, népviselet, szokások, táncok és házi ipari cikkek bemutatásával. A résztvevők másnap két csoportban vehetnek részt társas kiránduláson; az első csoport (kocsi-díj 6 kor. személyenként) Korona fürdőt, Parajdot a sóbányával, a remek Szováta fürdőt tekint meg és Sívárad vasut állomásáról utazhat haza. A másik csoport egy 5 napos kocsi-kirándulással a következő remek vidéknek csodás látványosságait élvezheti végig: Homoród fürdő, híres vasforrásokkal, Szentkereszt-bánya vasbányái-

Nemesfaj cukordinnyék

már most
kaphatók

Farkas Gyula

műkertész üzletében
Debrecen, Főter

✻ Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan teljesíthetnek. ✻

val és hármorművekkel; Dobogó és Lobogó fürdővel, Csikszereda hideg forrásokkal; itt tölti a társaság az éjelt, másnap a csik-domokosi márvány bányatelep és kőipari műveket tekinti meg és Gyergyó szent Miklósra ér; aug. 16-án tovább indulva, a szárhegyi márvány telepeket látja a társaság és Ditrónál a nagy bányatelepet; Tölgyes határállomásmánál következik az ut vadregényes része Borszék fürdőbe, a hol egy éjjelt és a következő napot (aug. 17.) tölti a társaság; aug. 18-án reggel Ratosnyára, majd onnan turistikai és ipari részletekben gazdag vidéken át este Szászrégenre tér, a honnan azután a hazautazás történik. Ennek a csoportnak a kocsidíja személyenként 28 kor.; olcsó és jó ellátásról gondoskodik a rendezőség és ismételten ajánljuk olvasóink figyelmébe ezt a kiváló alkalmat, a mikor kitűnő, gondos rendezés mellett, kevés pénzért a székely véreink lakta részeket meglátogathatják. Jelentkezéseket most már közvetlenül Harmath Sándor rend. biz. elnök Marosvásárhelyt fog előjegyezni.

*** Összeomlott terrász.** Pataky György Zöldfa-utcai háztulajdonos Kiss Imrével csináltatott egy diszterrást. A terrász tegnapelőtt egészen váratlanul összeomlott s darabokra tört. A nagy szárazság meglazította s úgy omlott össze. Szerencse, hogy éppen akkor sem a terrászon, sem a közelében nem volt senki.

*** Vasutasok ünneplése.** A debreceni üzletvezetőség keretébe osztott mozdonyvezetők közül a mai nappal négyen mennek nyugdíjba: Almássy Károly 36 évi szolgálat után, Solcz Albin 37 évi szolgálat után, Sárossy József 36 évi szolgálat után, Kopjásy Károly 36 évi szolgálat után. A munka eme derék bajnokait szaktársaik ma este megérdemelt ünneplésben fogják részesíteni.

*** A cipész szaktanfolyam vizsgája.** A magyarországi cipész—csizmadia munkások és munkások debreceni helyi csoportja vasárnap, azaz augusztus hó 6-án délelőtt 9 órakor tartja meg nyári szaktanfolyamának záró vizsgáját Fűvészkert-utca 5. sz. alatt. Ezen alkalomra az elkészült rajzok megvizsgálására és bírálására a debreceni kereskedelmi és iparkamara, ugyszintén az ipartestület által kiküldött bíráló bizottságok is megfognak jelenni. Tanfolyam 3 havon keresztül minden héten 2 esteli órán tartott, a megalakulásnál beiratkozott 22 szakember, ebből névszerint a következő 14 hallgató végezte be: csizmadia munkások: Bokor Mihály, Papp Péter, Bobák János, cipész: Kollár Ferenc, Major József, Beley János, Tóth Imre, Illés Sándor, Molnár Sándor, Tóth Lajos, Laczkó Lajos, Gorzsás Lajos, felsőréssz készítő: Kiss Sándor, Püspök János. A vizsga tart délelőtt 9 órától déli 12 óráig. A rajzok esteli 9 óráig lesznek megtekinthetők, mivel hétfőn reggel becsomagolják és küldik a Téci cipész-ipari kiállításra. Felkérjük az érdeklődő cipész és csizmadia iparosokat, hogy szaktanfolyamunk által kiállított munkáinkat megtekinteni szíveskedjenek. Tisztelettel: a vezetőség.

*** A Sidoli lovarda naponta nagy látogatottságnak örvend, különösen a sportkedvelő közönség részéről. Ma szombaton lesz az első High-Life-Evening (gála-est), a Sidoli lovarda egy különlegessége, amely minden városban, ahol a Sidoli lovarda működött, az előkelőség találkozáját képezte és gyakran a legmagasabb uraságok által szeretettel meglátogattak. A műsor ezen estélyre különlegesen van összeválogatva és fellépnek a többek között először az 5 Montalcini, eredeti számjukkal. Egy jelenet egy párisi chambré-separéban. — Holnap, vasárnap 2 előadás lesz és pedig délután 4 és este 8 órakor. Délután nagyok és kicsinyek az összes kelyeken fél árt fizetnek, este pedig teljes helyérek. A délutáni előadás**

műsora éppen olyan gazdag tartalmu és válogatott, mint az esteli műsor. Amennyiben a Sidoli lovarda még csak 8 napig lesz Debrecenben, a legmelegebben ajánljuk annak megtekintését. Mindenki a legnagyobb meglepődéssel fog a lovardából távozni.

*** Tűz egy bolti raktárban.** Tegnap éjjel a József kir. hercegutca 24. szám alatt a Kápolnásitúcsa sarkán, Klein Lajos fűszerkereskedőnél a bolt melletti raktárszobában ismeretlen okokból tűz ütött ki. A tüzet Farkas Andor önkéntes tizedes vette észre, aki a szomszédban lakik s értesítették róla a raktárszoba mellett alvó családot, valamint a tűzoltóságot, a mely gyorsan megjelent a színhelyen s rövidesen lokalizálta a tüzet. Körülbelül 3000 korona áru égett el, vagy lett hasznavehetetlen. A tűz keletkezésének okát kipuhatólandó a rendőrség megindította a vizsgálatot.

*** Jószivek figyelmébe.** A szomorú idők jele, hogy mind többen-többen fordulnak szerencsétlen embertársaink jósziví felebarátaiak segítségére. Rendesen oka az, hogy a családfentartó súlyos beteg, kis gyermekeinek képtelen még a betevő falatot is megszerezni. Kénytelen-kelletlen, még saját maga is pirul emiatt, gazdagabb, jobb módban élő embertársaihoz fordul segítségért. Ilyen esettel állunk szemközt most is, mikor Semsey Róbertné, egy régóta súlyos betegségben szenvedő asszony emeli fel eső tekintetét jó szívű, jó módu embertársaihoz, hogy kegyes adományokkal tegyék lehetővé, miszerint betegségéből kigyógyulva, családjának támasza lehessen. Minden legkisebb adományt a legszívesebben fogad. Adományokat a jósziví emberek lakására, Péterfia-utca 53. szám szíveskedjenek küldeni.

* Napernyőket rémolcsón ajánl Bartha Kálmán üzlete, főtér.

* A Hungária-kávéházban naponta zeneestély tartatik.

* Himzett vászon és batiszt bluskalmék legolcsóbban kaphatók Barthánál (városház).

* Antidol a legjobb gyógyszer: fejfájás, ideges fejfájás, nátha ellen. A szert nem kell bevenni, egy pár osep a tenyéren eldörzsölve s a használati utasítás szerint belélegzve: azonnal megszűnteti a bajt. Sok ezer ember használja minden nap s mindenki jól mond róla; kérdezzé ismerőseit, hogy használta-e már az Antidolt? Egy üvegeskoska ára 1 korona 20 fillér; 35-ször mulaszthatja el vele fejfájását. Debrecenben kapható: Mihailovits, Gross Nagy Ferenc, Murakózy, Tóth Béla és Balázs Ödön gyógyszerész uraknál.

* Valódi angol sephir blusokat mérték szerint 7, 8 és 10 koronáért készített Bartha, főtér.

TÁVIRATOK.

Háboru és béke.

Newyork, aug. 4. Az Eveningpost jelenti: Sato japán követségi titkár Witte kijelentéseire vonatkozólag úgy nyilatkozott, hogy Sato Witte kijelentéseiből nem veszi ki azt, hogy Witte nem nyert volna korlátlan felhatalmazást a béke feltételeinek megkötésére. Ő világosan látja, hogy Witte döntésének kötelező ereje lesz a cárra. Sato becslése szerint Japán hadiköltsége naponként 2 millió yent tesz, vagyis egy összegben 500 millió dolárt. Sato vonatkozott megjelölni a japán által követelt kártérítési összeget, de megjegyezte, hogy egy ország annyi kártérítést követelhet, a mennyit tényleg kiadott. Witte ma újra határozottan megcáfolta, hogy Sato állította volna, hogy nem viseltetik bizalommal a tárgyalások eredményére nézve és kijelentette, hogy Sato semmi ilyet nem mondott és soha olyan kijelentést nem tett, a melynek est az értelmet lehetne tulajdonítani.

London, aug. 4. A mandzsuriai orosz hadseregben járvány pusztít, míg a japán sereg egészségi állapota kitűnő. Észak-Koreában olyan nagy áradás van, a melyen már évek óta nem volt. A Jumen folyó összes hidjai elpusztultak, az utak járhatatlanok. Mandzsuriaiban a két ellenséges sereg előőrsői sok helyen egymástól csak ezer méternyire állanak.

London, aug. 4. A Daily Telegraph jelenti: Egy japán tiszt, a ki a harcstérrel visszatért Tokióba, azt állítja, hogy az oroszok hadereje Mandzsuriaiban összesen körülbelül husz hadtestet tehet ki. E kadettek mindegyike két hadosztályból áll egyenkint 15,000 emberrel. Az oroszok 800 ágyúval rendelkeznek és Oroszországból naponta újabb erősítéseket kapnak. A katonai munkálatokat az eső eddig nem nagyon akadályozta meg.

A politikai helyzet.

Budapest, aug. 4. Báró Bánffy Dezső ma este 7 órakor érkezett haza Tisza-Dobról. Lapunk tudósítója előtt kijelentette, hogy két kérdésben tárgyaltak Andrassy Gyula gróffal. Első kérdés a szabadelvűpárt mostani magatartása. Az a tény, hogy többen kiválnak a pártból, örvendtes. Második kérdés a 67-es pártok egyesülése s a 67-es alap megerősítése, amely kérdésben egyöntetű eljárást kell biztosítani. Kijelentette, Andrassyval mindkét kérdésben megállapodásra jutottak.

Budapest, aug. 4. A szabadelvűpárt ama tagjai, akik a Pannoniában gyülekeztek, már nem is várják meg az augusztus 17-iki nagy értekezletet, hanem kilépnek s egyes pártok kötelékébe lépnek be. A legtöbben disszidensekhez csatlakoznak, többen a függetlenségi pártba lépnek be. A legkevésbé, alig 3—4 emberre számíthat a Bánffy-párt.

Witte ünneplése.

Newyork, augusztus 4. Witte tegnap automobilon bejárta a várost. A lakosság mindenütt nagy ovációkkal fogadta, különösen az orosz negyedben. A börtön is megjelent és az üzlet megszűnt, a tőzsdetagok Witte köré gyülekeztek és úgy ünnepelték.

Kerékpáron a halálba.

Pécs, aug. 4. Littke József itteni pezsgógyáros 16 éves Ernő fia kerékpározott s e közben kerékpárjával neki rohant egyik fordulónál a kőfalnak. Jobb karját úgy összetörte, hogy amputálni kellett. Ezenkívül koponyatörést is szenvedett, úgy hogy életben maradásához kevés a remény.

Uj angol hadihajó.

London, augusztus 4. Az admirális 12 turbinás 230 tonna súlyu torpedózuzót rendelt meg parti szolgálatra.

A háboru.

Pétervár, aug. 4. Az orosz japán békekötés állítólag nehezen fog sikerülni, miután Witte nagyon korlátolt felhatalmazást kapott s utasítása van arra, hogy ha a japánok tuzott követelésekkel lépnek fel, azonnal szüntesse be a tárgyalásokat. Ezzel szemben a japán megbízott azt hangoztatja, hogy a békekötés sikerülni fog.

Vilmos császár találkozása az angol királlyal.

Berlin, aug. 4. Vilmos császárnak Edvárd királlyal való találkozása befejezett dolog, de még a találkozásnak sem a helye, sem ideje nincs meghatározva.

12,000 lövés egy perc alatt.

Pétervár, aug. 4. Proist Tódor katonatiszt egy olyan gépfegyvert talált fel, mely a villamosság által 12,000 lövést tesz egy perc alatt.

Az orosz forradalom.

Berlin, aug. 4. A Laffan ügynőség jelenti Pétervárról: A forradalmi propaganda egyre nagyobb hullámokat vet. A mai nap a tisztképző-intézet két növendéke Krasznóje Szeloban, egy lövészrezd táborába forradalmi tartalmu röpiratokat szórt el. A katonák jelentést tettek tisztjeiknek és a tisztképző intézetben a rendőrség vizsgálatot tartott, de semmi gyanusát nem talált. Az intézet igazgatója azonban újból vizsgálatot indított és akkor az intézet gyógyszerárában teljesen felszerelt nyomdát fedeztek fel nagyszámu, már kész izgató tartalmu röpirattal. Szigorú vizsgálatot indítottak, hogy megtudják, kik vettek részt ebben a titkos nyomdában.

TÖRVÉNYKEZÉS.

§ Lopás a Zichy Géza uradalmában. Zichy Géza grófnak, a világhírű zongoraművész és operairónak tetőtleni uradalmán öt tetőtleni legény: Berki László, Pálfi András, Lázár József, Pálfi József és Lázár Sándor lopást követett el a tavasszal. A fiuk több fűzfabokrot vágtak ki és vesszőjüket kosárfonásra használták fel. A törvénytörésük a két első legényt tegnap 25—25 korona, a másik hármat 10—10 korona pénzbüntetésre ítélte.

§ Szerencsétlenség gondatlanságból. Fialkovics Béla, aki kőművesek mellett dolgozott, tavaly pusztán véletlen folytán végzetessé válható szerencsétlenséget okozott. A gyerek egy kegyetlenül vonító kutyát akart elkergetni s e célból az előtte fekvő gödörből egy lapátra való oltott mést dobott a kutya felé. A méslabda azonban az épen arra haladó 8 éves kis Steier Karolát, Steier szabó leánykáját találta el s a szemébe alatt súlyos égési sebeket okozott. A kis leány két hétig volt ágybanfekvő beteg és a szemévilágát is majdnem elvesztette. A kir. ügyészség gondatlanságból okozott súlyos testi sértés vétsége miatt emelt vádat Fialkovics ellen, kit fiatal kora miatt a bíróság csakis rendőri büntetéssel sújthatott. A gondatlan gvereket 12 órai elzárásra átváltoztatható 2 korona pénzbüntetésre ítélte a bíróság. Az ítélet jogerős.

§ Lopott, mert fázott. Hegedüs Imrénét azzal vádoitja meg a kir. ügyészség, hogy Friedman József nádudvari koresnájából harmine kilogramm fát lopott el a télen. A szegény, földhözragadt asszony beismerte tegnap a bűnét s azzal védekezett, hogy a kegyetlen téli hideg vette rá a rossz utra. Majd megfagytak a gyermekei. A bíróság helyet adott e védekezésnek s Hegedüsét enyhe 4 napi fogházra ítélte.

Halálos szerencsétlenség.

Ma délelőtt halálos szerencsétlenség történt a gurahonci cementgyárban. Mány

Pável 18 éves munkást a saját vigyázatlansága folytán elkapta a lendítő kerék szíjja s a keresztül-kasul mozgó gépalkatrészek közé sodorta, a hol a szerencsétlen munkás valósággal scéjjel morzsolódott.

A halálos szerencsétlenség részletei a következők:

Mány Pável guravoji illetőségű 18 éves cementgyári munkást ma halálos baleset érte a gurahonci cementgyárban.

Mány Pávelnek az volt a feladata, hogy a gyárnak magas rácsossal körülvett gőzgépének kerekein futó szíjakra ügyeljen s ha netán ezek közül egy lesiklanék, azt tüstént jelentse a gépésznek, hogy a szíjat vonja fel ismét a keréktalpakra.

Ma délelőtt a munkás felügyelet közben észrevette, hogy egyik keskeny melléksíj besiklott a keréktalpakról s ezuttal, noha arra szigorú parancsot kapott egyszer és mindenkorra, nem tett jelentést a gépésznek s valószínűleg azért, hogy a virtusát megmutassa s bebizonyítsa, hogy ő is tud úgy szíjat felrakni, mint a gépész, vagy talán, hogy a gépész munkájában a jelentéktelenség hitt dologgal ne háborgassa, átugrott a gőzgépet elkerítő rácson s hozzáfogott a szíjnak a gyors lendülésben levő kerekre való felrakásához.

Eközben történt a megrendítő szerencsétlenség. A gép lendítő kerekének közvetlenül Mány Pável háta mögött futó széles szíja a géppel való elbánásban járatlan suhancot elkapta s iszonyu erővel a kerek közé vágta, melyeknek küllői valósággal összeaprították a testét.

Egy borzalmas sikoltás adta tudtul, hogy egy emberéletnek vége van. A gépalkatrészek néhány pillanat múlva alakatlan emberi roncsok száguldoztak.

A gépet azonnal megállították s nagy ügyvel-bajjal kiszedték a feldarabolt holttestet. A halálos balesetről jelentést tettek a főszolgabírói hivatalnak, amely azonnal megindította a vizsgálatot. A szerencsétlenségről az aradi kir. ügyészséget is értesítették.

HIREK.

Éjjeli posta.

Kanovics püspök-plébános meghalt. A székesfővárosi katolikus papság doyenje, Kanovics Béla Mór Józsefvárosi plébános ma éjjel meghalt. Mikor ma reggel 7 órakor szokás szerint a reggelit szobájába vitték, halva találták. Kanovics már hosszú idő óta betegeskedett, úgy hogy már tavaly felmentették a budapesti esperesi teendőik terhe alól; néhány nap óta a szokottnál is rosszabbul érezte magát, úgy hogy hosszabb üdülésre elutazni szándékozott. Szándékát megelőzte a halál. Kanovics több mint 25 éve a nyolcadik kerület plébánosa; azelőtt ugyancsak a nyolcadik kerületben káplán volt. Apát, majd Bogisich halála után főesperes volt és a múlt évben címzetes püspökséget is kapott. A fővárosi törvényhatóság bizottsági tagja és a józsefvárosi kör alelnöke volt. Hetvenhárom éves kort ért. Temetése valószínűleg vasárnap délután lesz. A főváros a kerepesi-uti temetőben diszkrét helyet fog rendelkezésére bocsátani.

Elégett termés. (Éjjeli express tudósítás.) Sneller Jenő földbirtokos budafoki uton lévő szérűjén ma éjjel egy óra után tűz támadt, amely a főlhalmozott termést és a cséplőgépet elhamvasztotta. A tűzhöz az I. VIII. kerületi és a központi őrségek vonultak ki; a termést azonban nem sikerült megmenteniök. A kár tizenkétezer korona.

Koldusok trösztje. (Éjjeli express tudósítás.) Newyorkból jelentik, hogy ott a rendőrség letartóztatott hat jómódu embert, a kik kolduströsztöt létesítettek. A detektíveknek ugyanis feltűnt, hogy az olasz negyedben nagyobb ünnepek alkalmából rendszeres koldulást folytatnak némelyek és ebből nagy jövedelemre tesznek szert. Az egyik koldusnál letartóztatásakor csak papir-

pénzben háromezer korona értékű pénzt találtak, a másiknál pedig egy tízezer korona értékűről szóló takarékpénztári könyvet, a mely a kolduló társaság közös tulajdona volt.

Öngyilkos katona. (Éjjeli express tudósítás.) A Lánchido járkáló rendőr ma éjjel a második pillér mellett a hid gyalogjáróján egy katonasapkát és a 32. gyalogezred jelével és számmal ellátott szuronyt talált. A sapkában összehajtott papirdarab volt, amelyre a sapka és szurony gazdája ezeket a szavakat írta: „Nevem Reichhardt Miklós, Budapesten születtem, 24 éves vagyok. Meghalok, mert könnyelmű életet éltem, bár ez nem hőstett, hanem gyávaság.”

CSARNOK.

A kínosasó.

— Regény. —

Írta: J—y. Á—d.

(Folytatás.)

Mindnyájan feszült figyelemmel hallgatták a mesét s hosszabb időn át a leányok egyike sem mert szólani. Csak midőn Anna felemelkedett és halálsápadtan az ajtó felé tántorgott, kiáltának a többiek:

— Mi bajod van, Anna? Rosszul vagy?

S rosszul is volt a szegény leány, de összeszedte magát s mosolygásra kényszerítve ajkait, szóla:

— Nem, nem; de a történet annyira meghatott s azután fáradt is vagyok máma!

— Azt elhiszem, hogy fáradt vagy, szegény teremtes! — szóla részvétellel a különben pajkos szőke leány. — Nagybátyádnál nehéz helyzetben vagy. Az fősvény és goromba, mint valami kocsis!

— Ne gyalázd nagybátyámat! — kéré Anna — ő mégis jövevőm, mert atyám halála után mint árvát házába fogadott. De itt az ideje — tevé hozzá — hogy haza menjek. Jó éjszakát!

— Jó éjt! — felelének a többiek.

XII.

Az elhatározás.

Hazamentében és az egész éjjel, melyet álmatlanul töltött el ágyában, a szegény szolgáló története felett gondolkozott Anna, s hogy az gyermeki szeretetének áldozata lett. Nem ugyanazon helyzetben volt ama leány, mint most ő maga? Neki nem kellett ugyan most beteg atyjáról gondoskodnia, de saját szerencsétlenségét látta maga előtt; gyalázat és guny várt reá — úgy hitte legalább — ha holnap nem teljesíti akaratát. Akkor — a minőnek ismerte — a legvégsőbbre lehetett elkészülve; mert egy rágalmazástól vagy hazugságtól e férfi nem irtózott, ha csak azt éri el vele, hogy magát az emberek előtt igazolja.

Másrészt a komor jelen után vidám jövő mosolygott feléje. Nem ígerte meg neki nagybátyja, hogy házasságra a gabonakereskedővel nem fogja kényszeríteni? S nem épen ezen ember volt a szakadás oka Antal és a molnár között? A szeg Antalra nézve mindenesetre nagy fontosságú lehetett. De mi okból? Azt nem tudta.

— Ha e szolgálatot teszem neki — szóla magában — mely reá nézve nagy értékkel bír s ha isten segédelmével egészséges maradok, talán mégis rábírlhatom valami módon, hogy a molnárral kiengesztelődjék. És azután?

E gondolatnál már a lakodalmi hegedűt vélte hallani s szíve hangosabban dobogott.

Reggelre virradott s ő még nem jutott elhatározáshoz, mert borzadály és félelem egyrészt, örömteljes remények másrészt harcoltak belsejében a folényért.

(Folyt. köv.)

NYILTÉR.*)

Megszűnt üzlet.

Fiók-üzletemet teljesen felosztattam és az ottan levő árukat, igen sok **maradékot** női ruhaszövetekből, fehér és színes batisztokból és különböző karton és szatinokból jelenlegi üzletemben volt Szifft Aladár helyiség, **„Kékre festett kirakat”** helyeztem el, és azokat **bámulatos, igen olcsó árak** mellett adom el.

Tekintve, hogy fiók-üzletemet már teljesen megszüntettem, igen szépen kérem az engem pártoló vevőimet, ezentul jelenlegi ujonnan berendezett üzletemben becses látogatásokkal megtisztelni, ahol igyekezni fogok még szebb, divatosabb árukat hozni, a melyeket még **olcsóbb árak** mellett fogok árulni, mint eddig.

Nagyon sok maradék van.

Tisztelettel

Lówy F.

Vigyázz: **Kékre festett kirakat.** Piac-utca 24. Fehér ló szálloda mellett, szemben a kistemplommal.

* E rovat alatt közlöttékért nem vállal felelősséget a Szerk.

Apró hirdetések.

ÖT szobás utcai lakás azonnal kiadó. 11 hektó sestakerti bor eladó Kossuth-utca 65.

MUNKÁSNŐK és elárúsító-ügynök felvételnek. Cim a kiadóban.

EGY jó forgalmu süítő-üzlet betegség miatt azonnal eladó. Csapó-u. 73.

Csak néhány hétig tartó nagy árleszállítást

rendezünk a nyári idényből visszamaradt szerb vásznak, kartonok, batisztok, zefírek, de-llenekből s fekete és színes gypju szövetekből. Ezen cikkekből óriási mennyiségű maradék **fél áron kapható.** 1254

Színes napernyők beszerzési gyári árban tavalyi darabok fél árban

Szabó Lajos Fiai cégnél

1 m. divatos bluz-selyem 40 kr.

1 db. jóminőségű zefír házi bluz 85 kr. és 1frt.

1 m. mintázott francia batiszt 35 kr.



Legjobb bajuszpedró a híres debreceni **„CZIVIS”** **BAJUSZPEDRÓ.**

Nem tépi, jól összefogja 1 doboz ára !! s nőteti a bajuszt !! 40 fillér.

Készítője s főraktára **Mihalovits Jenő** gyógyszerháza

Debrecen, a városházzal szemben.

Nagy Lajos irodája,

Debreczenben Csapó-u. 13 sz. A mezőrendőr-kapitányság mellett. — Telefon 335. —

Okmányszerző vállalat. Megszerez nagykorúsítási, nősülési, örökbe fogadási névmagyarosítási, ipar, mindennemű katonai és hatósági, erkölcsi, szegénységi és válóperekhez szükséges mindennemű bizonyítványokat s Remington írógépjén mindennemű írásmunkákat készít.

Incasso Intézet, beszedi a kintlevő tartozásokat rövid idő alatt.

Magánkutató-privát **detectiv-Vállalat.** Mindennemű családi ügyekben adandó megbízást elfogad, s egyéb nyomozásokat és családi megfigyeléseket, a legnagyobb titoktartás mellett eszközöl.

Általános adásvételt és Házasságközvetítő iroda. Tessék a Csapó-u. 13 sz. haz végén kifüggesztve levő saját hirdetési táblák mat megtekinteni, ahol is az eladó földek, házak, szállók és Házasulandó egyének állandóan felsorolva és kifüggesztve vannak.

A vállalat tulajdonosa **Nagy Lajos** volt ügyvédsegéd, kinek szakavatottsága és feltétlen megbízhatósága mellett legfényesebben tanuskodnak Debreczen város polgármesteri hivatalától, kir. törvényszék, vizsgálóbírósi kir. járásbírósi, Dr. Kardos Samu, Dr. Szöllős Dezső és Dr. Király Péter ügyvéd uraktól nyert szolgálati bizonyítványai, aholis több mint 8 éven keresztül működött mint fogalmazó segéd s ki a debreczeni kir. Törvényszéktől kir. bírósági végrehajtói oklevelet is nyert. 1002

Hivatalos órák; mindég, (Jelszavam: „Mindég ébren!”)

Árverési hirdetés.

Mindazon zálogtárgyak, melyeknek határ-ideje lejárt, hatósági kiküldött jelenlétében

1. ó. augusztus hó 18-án d. u. 2 és fél ó. elfognak árveroztetni.

Debrecen, 1905. augusztus 1.

Debreceni Zálogkölcson-Intézet igazgatósága.

Arany János-u. 9.

1187

Még csak **13 napig.**

CIRCUS Sidoli Cäsar

a vásártéren.

Ma szombaton aug. hó 5-én este 8 ó.

1-ső High-Life-Evening

(Gála-est.)

Az előkelőség találkozója.

Gála-costime. Gála-szerszámok. Gála-felszerelés. Gála-világítás.

Sensatiós program 18 szám.

Uj! Először Uj!

MONTALCINI-CSOPORT

(1 hölgy, 4 ur) eredeti számjakkal. Jelenet a párisi Cambresepáre-ban. Egyedül a maga nemében.

Sidoli Cäsar igazgató feltépte egyedül elismert Montsre-lóidomításával.

Ezenkívül a legjobb műsorszámok.

2 Vasárnap augusztus 6-án nagy előadás 2 délután 4 órakor és este 8 ó.

Délután 4 órakor fél helyárok nagyoknak és kicsinyeknek.

Karzat 30 fillér, II. hely 60 fillér, I. hely 80 fillér. Zártszék 1 kor. 25 fillér, Páholylés 1 kor. 75 fillér.

A délutáni műsor épen olyan dústartalmú és érdekes mint az esti.

Minden előadás uj műsossal 18 számmal. Este 8 órakor teljes árak.

Jegyek előre válthatók Borsos Kata üzletében, Városház-épület.

Vasárnap 10 ó. osakis a lovarda pénztáránál. Részletes műsor este a circusbán. Buffet a circusbán.

Hétfőn, augusztus 7-én este 8 órakor

1-ső Jour-fixe

(Sport-est.)

ÁRJEJYZÉKE

Csanak József

saját termelésű

homoki fajborainak.

| | | | | |
|------------------------|-------|----------------------|---|-----------|
| Kövidinka | — — — | 1902-iki 1 liter | — | 60 fillér |
| Kövidinka | — — — | 1903-iki 1 „ | — | 72 „ |
| Ezerjó | — — — | 1903-iki 1 „ | — | 80 „ |
| Rizling | — — — | 1903-iki 1 „ | — | 80 „ |
| Carbenet vörös | — — | 1903-iki 0.70 l üveg | — | 90 „ |
| Ezerjó szemelt | — — | 1900-iki 1 liter | — | 100 „ |
| Császárszállás gyöngye | — — | 1900-iki 0.70 l üveg | — | 100 „ |

APRÓ HIRDETÉSEK.

Díja 10 szóig 40 fillér, minden további szó 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó 4 krajcár, 8 fillér.

Levélben tudatkozódásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg be-
küldetik.

* Apró hirdetések előre fizetendők. *

Ajánlat.

NAGY HATVAN-utca 41. sz. a. 2 nagy bolt mindegyikén kiadó.

JÁMBOR ZSIGMOND kárpitos-műhelyét és lakását áthelyezte Rákóczi-u. 36. szám alá. Jutányosan dolgozik.

FRISS VAJ érkezik naponta kétszer Kertész Sándor fűszer- és csemege kereskedésébe, Kossuth- és Battlyáni-utca sarkán, a színház-szal szemben.

TARTÓS LEVANTINI és zimocca SZIVACSKAT nagy mennyiségben szereztünk be: potom olcsón áruljuk. Jóna és Jóna drugeriája Debrecen, Kossuth-u. 6.

A KOSSUTH-UTCA 6. SZÁM háznál egy bolt-helyiség azonnal, az udvarban 2 nagy raktár helyiség aug. 1-től kiadó. Értekezhetni Kaszanyiczky Endre üzletében.

Kereslet.

EGY LAKATOS segéd állandó alkalmazásra keresetlik Máté-Szalkára Weiszhaus Ödönél.

KERESEK egy oros, hibátlan, nyugodt hátsó lovat. Cím a kiadóhivatalban.

ELSŐ RENDŰ detailista segéd azonnali vagy későbbi belépésre felvétetik Ullmann Salamon fűszer- és csemege üzletében Piac-utca 70.

ÜGYNÖKÖK fizetés és magas jutalék mellett azonnali belépésre kerestetnek Schweitzer Testvérek varrógép és kerékpár nagykereskedőkhöz Debrecen, Piac-u. 56.

IRÓDÁMBA egy 13-14 éves leány mint küldőne alkalmazást nyerhet Katz Jakab.

Eladás.

POCKET Kodak gép, teljesen jókarban lévő, eladó. Arany János-u. 4. Emelet.

PÁLINKAFŐZŐÜST jutányos áron eladó Erzsébet-ut 31,

EGY RÉGIBB IDŐ óta fennálló jó forgalmu fodrászüzlet, más válat miatt eladó. Cím a kiadóban.

UJOSZTÁSÚ FÖLD (2 hold 245 öl) a város-hoz egészen közel eladó, Debreceni Első Takarékpénztár.

A CSOKONAI-utca 37. sz. házas telek kedvező feltételek mellett eladó. Debreceni első takarékpénztár.

EGY JÓKARBAN lévő három ló erejű cséplő garnitúra más válat miatt azonnal eladó. A gőzgép szecskavágó hajtásra is alkalmas. Cím a kiadóba.

JÓ FORGALMU helyen egy szabó üzlet családi viszonyok miatt jutányosan azonnal eladó. Cím a kiadóhivatalban.

HOMOKKERTI BOR literje 26 krajcár Csokonai-utca 13. sz.

Mindenféle
M nyomtatványt

gyorsan, izlésesen és olcsón
kiállít a

Debreceni Ujság

nyomdája,
Lamprecht-palota 42.

Legmegbízhatóbb

Gépolaj, hengerolaj, Tovottaszir és kocsikenőcs legolcsóbban

Fazekas Kálmán

fűszer, festés és olajüzletében szereshetők be
Hatvan-u. 5. sz.

Lukács Vilmos ur mellett. Ugyanott egy tanuló fizetéssel felvétetik.

1243

Szőnyeg
maradék vásár!

A szezonban óriási mennyiségű **szőnyeg maradék** halmozódott fel, melyből **feltűnő olcsó árak** mellett

Nagy maradék vásárt

rendezünk. 1245
Egyes darabok fél- sőt negyed-
árban is beszerezhetők

Bosznay J. és Társa

szőnyeg-áruházában
DEBRECEN,
Kossuth-utca 5.

Szőnyeg vásár!

A raktárunkon lévő szőnyegek nagy részét **mélyen leszállított árakon** árusítjuk el.

Különösen ajánljuk elsőrendű minőségű **Brüsszeli szőnyegeinket**

Igen szép mintákban, melyek 3 forint 20 kraj. helyett 1 forint 80 kraj.-ért kaphatók. Nagy mennyiségű maradék szőnyegek minden fajtából

tetemesen leszállítva.

Ezen kedvező bevásárlási alkalom csak néhány hétig tart. 1264

Szabó Lajos Fiai cégnél
Debrecen.

A szappanok ideálja a
harmat szappan

mely a Harmat-crémnel használva, tisztává, üde kinézésűvé, bársony simaságúvá s puhává teszi a bőrt. Kellemes illatú s jól habzik. 1186

Egy darab harmatszappan 70 fill.

Készítő helye s főraktára:

MIHALOVITS J.

gyógyszertára
Debrecen, Főpiac 31. A városházzal szemben.

Üzlet átvétel!

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy helyben Péterfia-u. 4. sz. a. 35 év óta fennálló s jóhírnevű férfi, női s gyermek cipő üzletet RÓTH JÁNOS urtól mai napon át s magvettem s azt ezután

Róth János Utóda

FIÁK LAJOS

cég alatt fogom vezetni. — Főtörekvésem, hogy jó áruval, szolid árakkal s pontos kiszolgálással a n. é. közönség b. pártfogását kiérdemljem s azt magamnak továbbra is megartsam.

Becses pártfogást kérve, maradtam mély tisztelettel

Róth János Utóda

Fiák Lajos

1276

cipész.

Kérem a kirakati árakat megtekinteni.

NAPERNYŐK

az előrehaladt idény miatt

! bámulatos olcsón !

szereshetők be az

Első debreczeni

Ernyőgyár

raktárában

DEBRECEN, Piac-utca 50. szám.

Kérem a kirakati árakat megtekinteni.

PARÁDI

ÁSVÁNY-VIZ

kiváló gyógy-és borviz.

Főraktár Debreczenben: **CSANAK JÓZSEFNÉL.**

Kapható ezenkívül minden fűszerkereskedésben és vendéglőben.

1261